

魏吉祥：争进世界前六 里瓦尔多：只是小联赛 中超联赛，到底算得上老几？

平常生活之中，两个人或两帮人产生纠纷，如果有人想出面调停，很可能被这两方人马质疑资格，“你算老几啊？”现在的中超联赛很热闹，“二次转会”期间，各支球队一掷千金，在原有的基础上继续做大做强，掀起了新一轮的军备竞赛。至少在表面上看，现在的中超不是一般的红火，那么放在世界足坛之上，中超联赛到底能算老几？

本报记者 李志刚

名次因“算法”差别挺大

俗话说“文体不分家”，文化娱乐圈经常有各种奖项、各个排名，“第一档次”的歌星、影星分别占据不同排行榜上的靠前位置。体育也是这样，就拿足球来说吧，在国际足坛上，因为名目、依据的不同，也有着大相径庭的江湖排名。

2014年4月，巴西知名体育经纪机构“Pluri Consultoria”公布了2014世界足球联赛市场价值排行榜。中超联赛以2.13亿欧元排在世界第25位、亚洲第二位，日本J联赛以2.68亿欧元排在世界第21位、亚洲第一位。

2014年11月，英国《每日邮报》公布了一份全球各国足球联赛排行榜，该榜单从获得的奖杯

数量、教练、上座率、场均进球、收入、竞争平衡等方面对各国联赛进行了打分，结果英超以77分高居第一位，中超联赛则以36.3分位列世界第16位，与日本J联赛并列亚洲第一。

2015年2月底，德国权威足球数据媒体《转会市场》公布的最新数据显示，在全球冬季转会中，中超以净支出1.10882亿欧元排名全球第二位，将传统烧钱大户西甲联赛、德甲联赛和意甲联赛远远甩在身后。英超联赛以净支出1.5946亿欧元排名全球首位。

魏吉祥“争进前六”

中国足球界眼中的所谓五大联赛，指的是英超、意甲、西甲、德甲和法甲，这也是世界主流足球圈认可的最好的五个联赛。2014年11月，英国媒体《每日邮报》对世界足坛排名前110位联赛进行了评估，前五名的具体排名顺序是英超、德甲、西甲、法甲和意甲。

7月1日，出席一次活动的中国足协副主席、国家体育总局足球中心党委书记魏吉祥在谈到中超联赛时表示，“我相信，中超联赛一定能成为世界的第六大联赛，我也相信，我们各级国家队能够在亚洲的赛场上不断进步，中国将力争在未来成为足球强国。”

里瓦尔多暗指中超“小联赛”

如今的中超联赛，与巴西有着千丝万缕的联系，我们比以往任何时候都关心巴西足球的一举一动。在本届美洲杯上，巴西最终未能杀进四强，这样的成绩显然无法让人满意，巴西前国脚、著名球员里瓦尔多发表个人言论，非常尖锐地指出，“如今，什么球员都可以被召入巴西国家队”。

2002韩日世界杯，巴西队最终夺冠，当时他们在中前场依靠的便是大罗、小罗和里瓦尔多的“3R”组合，主教练是如今执教广州恒大的斯科拉里。2006德国世界杯，里瓦尔多落选了巴西队阵容，他认为最主要的原因便是当时自己在希腊联赛效力，“尽管如此，我在那段时间还是两次被评选为希腊联赛最佳球员，这样的荣誉比现在许多巴西国脚强多了。我感到难过，因为我现在看到如今有人选巴西队的球员来自一些相对陌生的国家、来自国外的小联赛，我对此感到很遗憾。”

《兰斯体育》随后对里瓦尔多的言论进行了解读，该媒体认为，里瓦尔多指的这些水平不够高的球员，包括两名在亚

洲国家踢球的球员——中国鲁能泰山的塔尔德利和阿联首迪拜阿赫利的里贝罗。

塔尔德利的状态让里瓦尔多很不满意。

郎才女貌抵不过柴米油盐

绿城正式与特鲁西埃分手

新华社记者 夏亮

在客场输给广州富力之后，杭州绿城在球队返回杭州驻地之后连夜召开了紧急会议，“白巫师”特鲁西埃最终没能率队打完这个赛季便黯然“下课”。上赛季球队主帅杨戟将接替其职位。

中超联赛里的另类球队

在中超联赛，杭州绿城算是个“另类”。虽然球队几乎每年都为保级而战，但坚持青训为主的建队理念让杭州绿城成为国奥队、国青队的输出大户。特鲁西埃此前虽然在深圳红钻的执教经历并不愉快，但在其日本国家队执教期间所展现出来的实力，尤其是培养年轻队员的能力，还是让杭州绿城义无反顾地选择了法国人。

一个是青训大户，一个是善于培养年轻队员的知名主帅，杭州绿城和特鲁西埃赛季初的牵手一度被认为是“天作之合”。然而在现实面前，“郎才女貌”最终还是抵不过柴米油盐。

本赛季，在中超各支球队挥斥着金元大笔引援时，杭州绿城继续坚持着年轻队员为主的路线。在开局阶段不利的情况下，杭州绿城开始反弹，甚至一度跻身积分榜中游。

中超第15轮，杭州绿城客场对阵“副班长”上海申鑫，结果杭州绿城客场完败，球队在比赛中糟糕的状态更是让绿城高层大为不满。雪上加霜的是，球队从上海前往广州的客场比赛中，因航班延误，球队只能改乘火车前往广州。和广州富力相比本就在实力上落于下风，紧密的赛程加上八个小时的旅途疲惫，球队最终毫无悬念地再遭败绩。17分的积分，也让杭州绿城从积分榜中游一路跌至积分榜倒数第三，保级形势岌岌可危。

战绩太差导致下课

在两连败的关口，很难说特鲁西埃的“下课”和战绩无关。杭州绿城俱乐部总经理童惠敏说：“球队目前的情况决定了我们和特鲁西埃解约，这并不是说他的能力不行，而是因为他的理想跟中超球队的现实有点不太吻合吧。”

童惠敏表示，特鲁西埃在技战术上的一些要求和目前绿城足球队的人员配备并不是太吻合，所以目前无论是从战绩上来看还是从比赛过程中来看，效果都不是很理想。

在竞争愈发残酷的中超赛场，杭州绿城身上巨大的保级压力使得特鲁西埃并不敢过多使用年轻队员。“他认为只有在成绩比较稳定的情况下，才能放手使用年轻队员，如果成绩没有保障的话，过多使用年轻队员可能有点冒险了，俱乐部也很理解。”童惠敏说。

理智分手双方都好

上赛季杭州绿城在防守端饱受诟病，特鲁西埃上任后对球队防线进行了大刀阔斧的改革，从本赛季的情况来看，球队在防守端有了明显改进，不过在进攻端却陷入了进球危机。

当初放弃刚刚率队保级的嫡系杨戟继而选择特鲁西埃，童惠敏说，俱乐部无疑看中的是特鲁西埃身上两大特质，一是在培养年轻队员方面的能力，二是在执教日本国家队和深圳红钻队时球队所展现出来的进攻能力。“无论是从比赛效果来看，还是从排名战绩来看的话，目前都没有达到我们双方预期的一些目标。”童惠敏说。

“就像一段婚姻，不合适了，还不如选择放手。特鲁西埃是个好教练，但他可能更适合带一些强队吧。”童惠敏说。

▶特鲁西埃与绿城缘份已尽。